

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома ВКП(б), исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся и Ставропольского горкома ВКП(б)

## Образцово подготовиться к весеннему севу

Колхозы и совхозы края находятся накануне важнейших работ — проведения весеннего сева. Интересы Родины, задачи усиления помощи Красной Армии настоятельно требуют, чтобы партийные и советские организации, земельные органы, работники всех отраслей социалистического земледелия образцово подготовились к выполнению задач, стоящих перед сельским хозяйством края.

Сведения, поступающие из районов, свидетельствуют, что колхозники, рабочие МТС и совхозов полны решимости сделать все, чтобы успешно выполнить поставленные задачи и обеспечить фронт всем необходимым для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Однако не всюду одинаково усиленно идет подготовка к севу. Есть районы, где партийные и советские организации, земельные органы, руководители МТС, колхозов и совхозов не мобилизованы как следует: массы работников сельского хозяйства, прозывая недопустимую медлительность в подготовке к севу. Особенно чувствуется это в таких районах, как Невинномысский, Шпаковский, Гоффенский, Солдатско-Александровский, Дмитриевский. В эти и ряде других районов до сих пор не организован как следует ремонт тракторного парка и сельхозинвентаря, слабо идет сбор семян, подготовка кадров, живого тяглого и т. п. Несмотря на считанные дни, оставшиеся до начала весенних полевых работ, здесь проявляются медлительность, чрезмерная раскачка, ставка на самотек.

Краевой комитет ВКП(б) и исполнком Крайсовета осудили подобное отношение к делу и потребовали от всех райкомов ВКП(б) и исполнкомов советов, земельных органов, руководителей МТС, колхозов и совхозов решительно улучшить дело подготовки к севу. Необходимо повсеместно усилить темпы подготовительных работ, мобилизовать все силы и средства, местные возможности и ресурсы на успешную реализацию поставленных задач.

Немецкие захватчики, как известно, нанесли огромный ущерб сельскому хозяйству, создав ряд серьезных дополнительных трудностей. Поэтому типичальная подготовка к весенним полевым работам приобретает сейчас особо важное значение. Партийные и советские организации обязаны взять под свое неосязаемое, повседневное руководство подготовку к севу, обеспечить образцовое выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 25 ФЕВРАЛЯ

В течение 25 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

24 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели наступательные бои и овладели опорным пунктом противника. На поле боя осталось свыше ста вражеских трупов. Захвачено 13 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения овладели рядом населенных пунктов, в боях за которые истребили до 300 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, несколько орудий и пулеметов.

Юго-западнее Краматорской Н-ская часть уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Взяты в плен 30 солдат противника. Бойцы другой ночной части, отбивая контратаки гитлеровцев, истребили до 400 немецких солдат и офицеров и подбили 3 танка противника. Захвачено 4 противотанковых орудия, 3 миномета и батальонный медпункт. Наши летчики совершили несколько налетов на вражеские аэродромы и уничтожили на земле 17 немецких самолетов.

Западнее Харькова наши войска вели наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке немцы пытались таковать Н-скую часть. Контрударом наши бойцы опрокинули противника и обратили его в бегство. На поле боя осталось свыше ста убитых и до 300 раненых немецких солдат и офицеров.

## В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

О выдаче единовременного пособия и назначении персональной пенсии родителям дважды Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации тов. Кравченко Григория Пантелеевича, погибшего при исполнении служебных обязанностей

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выдать единовременное пособие родителям дважды Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Кравченко Григория Пантелеевича — отцу Пантелею Кравченко и его матери Марии Михайловне Кравченко 500 рублей в месяц пожизненно.

2. Назначить персональную пенсию Пантелею Григорьевичу Кравченко и его матери Марии Михайловне Кравченко 500 рублей в месяц пожизненно.

3. Похороны тов. Кравченко признать за счет государства.

№ 46 (2668)

ПЯТНИЦА

26 февраля

1943 г.

г. Ставрополь

Цена 20 коп.

Председателю Государственного Комитета Обороны  
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Воодушевленные победоносным наступлением, которое ведет под Вашим мудрым руководством наша доблестная Красная Армия, коллектив дважды орденоносного завода № 92 имени товарища Сталина перевыполнил данные Вам обещания ко дню XXV-й годовщины Красной Армии по вооружению дивизионными пушками 10 полков и оружием 3-х танковых бригад. Вооружение изготовлено и передано Красной Армии за счет личных средств тружеников завода.

Кроме ранее собранных 4 миллиона 132 тысяч рублей на строительство «Сталинской артиллерии» собрано дополнительно 1 мил. 568 тысяч рублей. Таким образом, собрано всего 5 мил. 700 тыс. рублей. Сбор средств продолжается.

Программа января заводом перевыполнена со значительным увеличением выпуска противником противника. Задание февраля по выпуску оружия выполнено ко дню Красной Армии.

Помогая фронту вооружением, коллектив завода оказывает всемерную помощь детям военнослужащих и инвалидам отечественной войны. Нет такой красноармейской семьи, которой не была бы оказана материальная помощь.

Поздравляем в Вашем лице, дорогой Иосиф Виссарионович, нашу родную германскую Красную Армию и желаем ей дальнейших побед над врагом.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, от всего сердца здоровья и долгих лет жизни на благо трудящихся нашей родины.

В знаменательный день XXV годовщины Красной Армии мы обращаемся ко всем пред-

Директору завода № 92 имени Сталина тов. Еляну Парторгу ЦК ВКП(б) тов. Проскурику Главному инженеру завода тов. Олевскому Зам. директора по рабочему снабжению тов. Самсонову Председателю завода тов. Белопросову Комсоргу ЦК ВЛКСМ тов. Гусеву Начальникам цехов т. т. Пермитину, Фильштейну, Абрамову. Стахановцам завода т. т. Букареву, Чернодубу, Захарову, Цаплину.

Прошу передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим завода № 92, собравшимся, кроме ранее внесенных 4 мил. 132 тысячи рублей, дополнительно 1 мил. 568 тысяч рублей и изготовившим на эти средства дивизионные пушки для 10 полков и оружие для 3-х танковых бригад, оказывающим материальную помощь семьям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Присвоение звания Герой Советского Союза

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1943 года за образцовое выполнение боевых задач Красной Армии на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»: капитану Баштыркову А. А., сержанту Гаврилову В. Н., краснофлотцу Антонову И. П., гвардии капитану Балемину В. А., гвардии капитану Кузнецкову А. И., младшему лейтенанту Крупскому В. И., майору Кузнецкову А. К., сержанту Лузану Ф. А., старшему лейтенанту Репникову Н. Ф., красноармейцу Родинову М. Е., лейтенанту Орлову М. В., лейтенанту Саламатину В. И., младшему лейтенанту Торцову А. Г.

## Новыми производственными подвигами ответим на приказ товарища СТАЛИНА!

### Приказ вождя вдохновляет

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина к 25-й годовщине Красной Армии вызвал огромный патриотический подъем в нашей стране.

На многочисленных собраниях и митингах трудящиеся единодушно заявляют: Приказ товарища Сталина вдохновляет нас на новые подвиги во славу Родине и советского оружия. Красная Армия и впредь будет получать все необходимое. Мы сделаем все для того, чтобы помочь доблестной Красной Армии ускорить изгнание врага из пределов нашей родины.

На ленинградском заводе, где директором тов. Миронов, на митинге с речью выступила фрезеровщик тов. Громов, проработавший на этом заводе 35 лет. В своем выступлении он сказал: «Прочитав приказ товарища Сталина, мы старые рабочие города Ленина, почувствовали новый прилив бодрости и сил. Успех Красной Армии наполняет наши сердца радостью, гордостью и неукротимым желанием окончательно сломить и уничтожить неизвестного врага. На митинге Никского ленинградского завода принято обязательство выпустить в первом мае сверх плана большое количество оброчной продукции».

В Пензене на митинге рабочих завода, где директрором тов. Павлов, выступила работница тов. Ситникова. «На призыв твоего товарища Сталина, — говорит тов. Ситникова, — мы ответим новыми стахановскими делами. Я пришла на завод полгода тому назад на смену мужу, ушедшему на фронт. Обязуюсь

довести ежедневную выработку до 200—250 процентов. После митинга многие работники перевыполнили свои смесные нормы.

На собрании колхозников сельскохозяйственной артели «Интымак», Джамбулского района, Казахской ССР, выступила колхозница Сейбекова. Она сказала: «Прочитав приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, мы сделали для себя один вывод: упорным трудом всеми силами будем помогать Красной Армии громить проклятых немцев. В этом году мы еще лучше проделаем весенний сев и вырастим обильный урожай хлеба, риса, свеклы и овощей». Колхозники постановили дать фронту на 10 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом году, и кроме того засеять бактериями земли зерновыми культурами в фонд Красной Армии.

Приказ товарища Сталина воодушевил трудящихся на новые подвиги. Горячка Караганды увеличила добычу сверхпланового угля, коллектив 8-го участка шахты им. Кирова 24 февраля выполнил месячную программу и решил до конца месяца выдать сверх плана не менее эшелона топлива. Много угля сверх плана выдали шахты № 18, 44, 45, 19, и др.

Трудовой подъем в шахтах Кизеловского бассейна начался в росте угледобычи. Шахта № 5 перевыполнила 28 февраля суточное задание в 2,5 раза, а участок тов. Великжанина дал больше 7 суточных норм.

### Ускорим восстановление производства

Как только были получены газеты с приказом Верховного Главнокомандующего Красной Армии, коллектив Ставропольской швейной фабрики собрался на митинг. Боевой приказ гениального подъема, вождя всего советского народа товарища Сталина был заслушан с огромным вниманием и воодушевлением. Рабочие и служащие фабрики с великой радостью встретили слова призыва, о том что Красная Армия приступила к массовому изгнанию врага с нашей земли.

Выступившая на митинге старая работница фабрики тов. Степанищева выразила

общее мнение всех присутствующих, она сказала:

— Наше предприятие фашистские собаки превратили в груду развалин. Это же они сделали и с другими фабриками и заводами нашего города. Они хотели нарушить нормальную работу тылу. Но просчитались паразиты! Ка-мень за камнем, мы упорно восстанавливаем цехи, извлекаем из-под обломков детали машин, устанавливаем агрегаты. Недаром тот час, когда продукция нашей фабрики пойдет на помощь фронту.

Коллектив решил ускорить темпы восстановления фабрики.

### Работать еще лучше

Приказ Верховного Главнокомандующего твоего товарища Сталина вызвал большой патриотический подъем среди рабочих и служащих ставропольской обувной фабрики. Во всех цехах были организованы коллективные читки призыва.

— Исторический приказ товарища Сталина, — заявил

рабочий т. Моисеенко, — вдохновляет нас на новые производственные подвиги, обязывает нас работать еще лучше. Наш долг скорее восстановить производство, перевыполнить задание правительства, чтобы дать Красной Армии больше продукции, чтобы сильнее был ее удар по врагу.

## Доблестным фронтовикам

Трудящиеся города Ставрополя ко дню 25-летия германской Красной Армии послали на фронт богатые подарки. Во все праздничные дни у городского склада то и дело останавливались машины, подводы, нагруженные ящиками разных размеров, посланными рабочими, служащими, интеллигентами и колхозниками.

Всего на склад было привезено свыше 500 ящиков, в которых было вложено от 40 до 50 посылок. На всех посылках был написан адрес одного получателя: «В действующую Красную Армию доблестным фронтовикам».

Приходили сюда и одиночки: домохозяйки, школьники, старики. Все они от всего сердца желали что нибудь подарить бойцам и командармам, сражающимися с заклятым врагом. Так, например, двенадцатилетняя Надя Лаврова, ученица школы № 17, принесла печенье, сухари, сало. Волнуясь, она сказала:

— Передайте от меня подарок бойцам за то, что они прогнали фашистов из нашего города.

### Подготовка кадров работников сельского хозяйства

#### МИНВОДЫ. (Наше норр.)

В районе широко проводятся мероприятия по подготовке

кадров работников сельского

хозяйства. Работают курсо-

семинары земельных, пугатарей, посевщиков, яровизаторов, протравителей семенного зерна. На курсах по этим специальностям занято 785 колхозников и колхозниц.

Начали работать курсы до-

ярок, пастухов и техников искусственного осеменения.

Эти курсы проходят 180 че-

ловек.

На курсах трактористок

обучаются 120 девушек. С 10

марта начнут работать курсы комбайнеров на 60 человек.

Недавно проведен двухднев-

ный семинар председателей колхозов.

### Комсомольские рейдовые бригады

Всех колхозных комсомольских организациях Ворошиловского сельского района состоялись общие собрания, на которых обсуждалась вопрос об участии молодежи в подготовке весеннему севу. В решениях наметились конкретные мероприятия по обеспечению высокого урожая. В каждом колхозе созданы рейдовые бригады по проверке готовности и выполнению сельскохозяйственного инвентаря.

Активное участие в ремонте тракторов принимают комсомольцы Пелагадской МТС. Они уже привели 4 машины в боевую готовность и заканчивают ремонт остальных 8 тракторов. Для обеспечения всех машин водителями в МТС созданы курсы, в которых обучаются 46 человек — комсомольцы и несовюзная молодежь.

### ЗА РУБЕЖОМ

## Открытие в Лондоне выставки „25 лет СССР и Красной Армии“

### Выступление посла СССР тов. МАЙСКОГО

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). — В Лондоне открылась выставка «25 лет СССР и Красной Армии». Многочисленные фотографии и другие экспонаты рисуют путь, пройденный Советским Союзом, его достижений в области хозяйственного и культурного строительства, а также тяжелые испытания с речью выступил посол СССР в Великобритании тов. Майский.

События последующих месяцев, — продолжал тов. Майский, — вызвали громадную волну воодушевления в СССР и дали новую надежду человечеству. Но было бы ошибкой думать, что Германия уже дышит на ладан. Тов. Майский предостерег против оптимистических иллюзий, появившихся в кое-каких кругах.

Победы Красной Армии, — сказал в заключение тов. Майский, велики, но они даются советской стране не дешево. Бремя, которое несет СССР, вряд ли выдержала бы какая-либо другая страна.

«Вполне естественно поэтому, что СССР ожидает быстрейшего осуществления всех военных решений, которые были прияты в Касабланке. Чем скорее англо-американские силы начнут насыщать тяжелые удары фашистской Германии, тем скорее она окажется между двумя молотами, бьющими в ее ворота с запада и востока, тем скорее придет наша общая победа и тем меньше будут жертвы, которых она потребует. Не дадим передышки врагу от его поражений на востоке. Пусть 1943 год станет годом решающего поражения фашистской Германии и ее союзников!»

### Военные действия в Тунисе

#### ЛОНДОН. 25 февраля. (ТАСС).

В коммюнике штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщается, что вчера противник продолжал свое отступление в районе к северу и северо-западу от горного прохода Кассерин.

Вчера бомбардировщики союзников совершили налет на аэродром города Туниса. Отмечены прямые попадания в находившиеся на земле самолеты. Во время этих операций сбито 7 истребителей и 1 транспортный самолет противника. Авиация союзников потеряла 6 самолетов.

### ИСПАНО-ФРАНЦУЗСКИЙ КОНФЛИКТ В ТАНЖЕРЕ

#### ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС).

— Как сообщает газета «Дэйли экспресс» испанская власть в Танжере (международная зона) пытались на днях захватить в свои руки французское почтово-телефрафное бюро, которое принадлежит египетскому кабелю, связывающему Северную Африку с Англией и США. Генерал Жиро направил верховному комиссару Испанского Марокко генералу Оргасу две телеграммы с предупреждением о том, что эти насилиственные действия в отношении французской собственности могут повлечь за собой немедленные ответные репрессивные меры со стороны испанских владениях.

Ответ редактора С. ОГУРЦОВ.

Ставропольский ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

1. По основам марксизма-ленинизма, политэкономии и диалогии.

2. По истории (всеобщей и СССР), психологии, педагогике, всеобщей литературе, английскому языку, математике и методике математики.

Заявления с автобиографией и копиями документов направлять по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 118, дирекции института.

2-2 Дирекция института.